

Информационно-аналитическая справка об организации взаимодействия с социальными партнёрами по вопросам воспитания и развития обучающихся

Филиал «Сказка» МБДОУ детского сада «Колокольчик» является открытой социальной системой.

Сотрудничество, которое строится на договорной основе с каждым учреждением, осуществляет в соответствии с планом, с определением конкретных задач по развитию дошкольников и конкретной деятельности.

Одновременно этот процесс:

- способствует росту профессионального мастерства всех специалистов детского сада, работающих с детьми;
- поднимает статус учреждения;
- указывает на особую роль его социальных связей в развитии каждой личности и тех взрослых, которые входят в ближайшее окружение ребенка.

Предметом взаимодействия и сотрудничества является ребенок, его интересы, заботы о том, чтобы каждое педагогическое воздействие, оказанное на него, было грамотным, профессиональным безопасным. Взаимоотношения в нашем детском саду строятся с учетом интересов детей, родителей и педагогов.

Нашими *социальными партнерами* являются:

- **Уваровщинская СОШ в с. Калаис**

Тесное взаимодействие в течение более 20 лет характеризуется целенаправленной и плодотворной работой, выражающейся в регулярном взаимопосещениях, экскурсиях, совместных выставках, общих родительских собраний и т.д.

- **«Центр досуга» с. Калаис**

Установлены прочные связи между детским садом и клубом по месту жительства в организации досуговой деятельности детей: праздники, благотворительные акции, спортивные соревнования, выставки рисунков и поделок. Активное участие нашего детского сада отмечено благодарственными письмами и грамотами.

Ежегодно в рамках празднования «Дня матери», «Новогодние колядки», «Дня Защитника Отечества», «Дня Победы», «Дня защиты детей» с детьми были проводятся мероприятия: «Мамочка любимая», «Коляда, отворяй ворота!», «Наши папы лучше всех!», участие в митинге, посвященному победе в ВОВ, тематические игры «Давайте за руки возьмёмся!». С детьми старшего дошкольного возраста сотрудниками Центра досуга Логунова З.А. и Титов Ю.Н. были организованы концертные программы: «Дочки – матери!», «Дети - детям», экологическая викторина «Знатоки природы». Ежегодно дети старшего дошкольного возраста принимают активное участие в фестивале детского творчества.

- **Библиотека «Центра досуга» с. Калаис**

Создания у ребенка целостного представления об окружающем мире, развития познавательной мотивации, освоения им общечеловеческих ценностей, формирования личностной культуры мы установили тесные связи с филиалом детской библиотеки. Совместная работа по разработанному библиотекой плану способствует дальнейшей социализации дошкольников посредством экскурсий, бесед, конкурсов поделок и чтецов; расширяет кругозор дошкольников; развивает у детей инициативу, самостоятельность и ответственность.

Большую помощь в проведении комплекса мероприятий по предупреждению ДДТТ оказывает сельская библиотека, где имеется большое количество учебных пособий по ПДД, детская литература по данной тематике.

Воспитатели детского сада совместно с библиотекарем Маковеевой О.Ю. проводят интересные викторины «Путешествие по страницам любимых книг», «В некотором царстве, в некотором государстве», литературный конкурс «Письмо в стихах», тематические утренники по творчеству К.И. Чуковского «В гостях у веселого сказочника», А.Л. Барто, В.Г. Сутеева «День птиц» и др. 6 марта 2024 года проводился «Всемирный день чтения вслух», на котором наши дошкольники слушали произведения замечательных детских поэтов: Григория Остера и Агнии Барто.

- МОВД «Кирсановский», отдел пропаганды ПДД

Главное направление совместной работы - формирование знаний, умений и навыков, связанных с жизнью человека в обществе. Дети могут оказаться в ситуациях опасных для их жизни и здоровья. Поэтому в своей работе я использую модель «проигрывания» поведения в той или иной ситуации, формируя активную жизненную позицию, ориентируя детей на самостоятельное принятие решений.

Ежегодно совместно с представителем отдела Мельковой С.В. проводятся следующие мероприятия:

- согласовываются план-схемы безопасного подхода к образовательному учреждению; стенды по безопасности дорожного движения; уголки по безопасности дорожного движения;
- театрализованные представления «Азбука пешехода», «Правила дорожные знать каждому положено», соревнования «Я, мои друзья и правила движения», в школу и обратно», викторины «Наш трехцветный друг», «Дорожные знаки важны и нужны, их дети и взрослые помнить должны».

В рамках безопасности движения организует конкурсы рисунков, подвижные игры, просмотры мультфильмов по теме безопасности дорожного движения.

Регулярно Мелькова С.В. посещает родительские собрания на темы: «Предупредим детский травматизм на дорогах», «Ребёнок в автомобиле», «Взрослые – пример для детей в поведении на дороге», «Применение ремней безопасности и детских удерживающих устройств в автомобиле», «Типичные случаи детского травматизма, меры его предупреждения», «Памятка родителям по безопасному поведению в дорожной среде».

На протяжении 2023 – 2024 годов систематически реализуется план работы, предусматривающий разностороннее взаимодействие с кругом социальных партнеров. Ежегодно проводится не менее 5 мероприятий.

Таким образом, реализуется план работы, предусматривающий разностороннее взаимодействие с широким кругом социальных партнеров. Данная работа способствует обогащению эмоциональных впечатлений и активного словаря, эстетических переживаний у дошкольников, обеспечивая оптимальное развитие каждого ребенка, знакомит с социумом. Дети получают множество сведений, необходимых в их повседневной жизни. Результатом работы сотрудничества детского сада с социумом стало приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества, государства.

Заведующий детским садом:



/Харькова О.В./